

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A nemzeti állam kiépítése.

A magyar politikai élet jövőjének legnagyobb, leghatalmasabb és legjobban megérlelt problémája: a magyar nemzeti állam teljes kiépítése, szerveinek megszilárdítása, alkotmányának biztosítása, függetlenségének a papíron kívül, a való életben leendő megvalósítása. Ha mindez ténynyé válik, Magyarország történelmében egy új, fényes aranykorszak nyílik meg. Aki ezt keresztülviszi, az ennek a fényes, ragyogó aranykorszaknak aranybetűkkel megörökített dicskoszorúval övezett, legendás hőisévé válik.

A magyar nemzeti állam teljes és tökéletes kiépítése, ez a magyar parlamentáris élet programja jó hosszú ideig. Minden más kérdés nélkülözhető, ez a legsürgősebb.

A kormány működését is ezen a politikai szemüvegen nézzük. Ne hátra tekintünk, hanem előre figyelünk.

Arra figyelünk csak leginkább, mit, mennyit és mily mértékben tesz a kormány a magyar nemzeti állam kiépítése érdekében. Ne szavakba kapaszkodjunk, ne rejtett sérelmeket kutassunk, hanem főleg azt mérlegeljük, mily munkásságot fejt ki a kormány e nagy probléma megoldása érdekében. Ha a kormány minden tagja vállalt munkával, feltűrt ingujjban dolgozik e nagy eszme megoldásán, minden magyar hazafinak őszinte lélekkel támogatni, de ha ezt nem tenné, a legszembet ígérő kormánynak is pusztulnia kell a fórumról.

Az állam nemzeti jellege nyelvben domborodik ki. Nyelvben él a nemzet és a nemzet erős, ha nyelve egy. Minden törekvésünk alapja az legyen, hogy ne csak a hivatalos közéletben, de a társadalmi és a magánéletben is a magyar szó váljon urrá. Arra kell törekednünk, hogy a nemzet minden polgára értse a magyar szót, beszélje nyelvünket. Hogy ezt elérhessük, nemzetivé, magyarra kell tennünk összes állami szerveinket: a hadsereget, az iskolát, a templomot és az egész közigazgatást. Ne vetkőztessük ki a nemzetiségeket faji jellegükből, sajátjaikból, szokásaikból, ne fosszuk meg ősrégi nyelvüktől, de várjuk el tőlük, követeljük meg tőlük, hogy édes hazája nyelvét, Magyarország nemzeti nyelvét tanulják meg és a hivatalos érintkezésnél használják azt.

A nemzeti állam második létfeltétele az egységes nemzeti szellem, gondolkodás, közérzés. Mig népoktatásügyi, vallásügyi, közigazgatási és véderőtörvényeink utján az egységes magyar nyelv osztatlan uralmát biztosíthatjuk, azalatt rajta kell lennünk szoroson azon, hogy a nemzet különböző ellentétei elnémittassanak, hogy e hazában mindenki őszintén érezze és vallja magát magyar polgárnak, sőt büszke legyen arra. A 48-iki nagy napok hármass jelszava közül a testvériséget, a testvéries együttérzést kell ápolnunk a nemzeti magyar állam kiépítése alkalmából.

Mig egyrészt a jogok még szélesebb kiterjesztésével, a megélhetés még nagyobb arányu megkönnyítésével beláttatjuk a nemzetiségekkel, hogy éppen nem elnyomottak, hogy egyenlők velünk: iparkodjunk lelkükből minden mesterségesen szított gyűlöletet kiküszöbölni és hazánkat, hazájukat megszerettetni.

Nemzeti államunk kiépítésének harmadik feltétele közgazdasági életünk javítása. Rendezetlen gazdasági viszonyok, a szegénység, a nyomor faji fejlődésünk gátjai. Az adózás tűrhetővé tétele, a kisbirtok tehermentesítése, a kereskedelem és ipar fellendítése, szóval a jólét előmozdítása növelni fogja a nemzet számbeli erejét is.

A magyar állameszme megerősödése, a magyarság szuverenitásának biztosítása, az egységes nemzeti nyelv, szellem, gondolkodás és érzés megteremtése, ime ebből áll a jövő.

Ez a jövő nagy feladata.

Ezt elősegíteni, megoldani, megvalósítani nemcsak a kormánynak, de minden hazafinak kötelessége.

Kitüntetett kecskeméti tanítók.*

A közs. tanítótestület kebeléből 14 tanító s tanítónő kapott a napokban az igazgatóságtól felszólítást, hogy az 1907. évi XXVII. t. c. 4 § ában a legkiválóbb tanítóknak kilátásba helyezett 200 K. fizetés természetével bíró személyi pótlék elnyerhetése végett adják be az eddigi összes működésükről szóló bizonyítványukat.

* Teljesen megbízható ismert kézből kaptuk az itt közölt cikket. Nem ismerjük ugyan a közleményben foglalt úgy „tényálladékot”, épen azért s különösen, mert a cikk végén tárgyalt politikai momentumoknak a népnevelés ügyébe való belevegyítését nem helyeseljük, a cikkben foglalt állításokért a felelősséget a cikkíróra hárítjuk. Szorok.

Valószínű, hogy ez a 14 tanító és tanítónő már mind beadta bizonyítványait, vagyis a felszólításnak engedve, mind pályázik a kétszáz koronákra. Tagadhatatlan, hogy 200 K. fizetés javítás — különösen kitüntetésképen — mindenkinek jól esnék. Amde a pályázat sok mindent kíván. A feltételek sokfelét követelnek. — Ugyanis a törvény magyarázataként kiadott Utasítás 9 § a kimondja a többek között, hogy: részletesen felsorolandók (az illetőnek) „az általános népnevelés terén kifejtett munkássága, a tanítás terén kifejtett *különös* érdemei, társadalmi terén, főleg az ifjuság hazafias szellemű továbbképzése tekintetében kifejtett és esetleg *irodalmi munkássága*; továbbá, hogy figyelni kell arra, hogy *első sorban a legrégebb* tanítók vétesse-nek figyelembe.” (A törvény még arra sem tekint, hogy volt-e már valaki felegyelmileg büntetve, vagy nem.)

Az ám! Ugy látszik, a miniszternek is van esze, nemcsak a kecskeméti teljhatalmu pedagógusnak, akinek keze nyoma amostanikandidálásán tisztán meglátszik.

Már az igazgató-tanítói ajánlások, illetve kinevezések sem keltettek a tanítótság körében megnyugvást — mert akkor sem hallgattak meg a tanítókat, — most meg határozottan felháborodást keltett a tanítótság *legrégebb s legmunkásabb* tagjainak ezen újabb arculesapása.

Neveket ezuttal nem említünk; mert most csak arra akarunk rámutatni, hogy az illető jelölök, illetőleg jelölő (mert végeredményben nálunk az mindig egy személy) ismét nagyon eleseszte a dolgot.

Nezzük csak a fentebb ismertett Utasítást. Azt mondja, hogy: első sorban a legrégebb tanítók vétesse-nek figyelembe. Nohat, határozottan állítjuk, éppen ezt nem tartották be, mert a felszólítottak közül kimaradt a testület ezidőszerinti *legrégebb* és állítani merjük *igen munkás* tagja; de kimaradt a testületnek már szinten 30 éven felüli szolgálattal bíró és feltétlenül *legmunkásabb* tagja is. Viszont bekerült az ajánlottak közé egy-kettő 20 éven aluli szolgálattal és eleddig semmi működéssel nem bíró egyén.

Illetékes helyről hallottuk, hogy őket, t. i. a jelölő urakat az a szempont vezérelte, miszerint a legidősebb tanítókat terjeszték fel. Hiszen ez az elv, — ha eltekintünk az utasítás egyébb követelményeitől — helyes is lenne. Hanem akkor nem így kellett volna eljárni; ki kellett volna egyszerűen keresni az évi értesítőkből a legöregebb 6—8 tanítót és azokat minden felszólítás nélkül ajánlani. Azután másik esztendőben ismét az öregebbeket és így tovább. Ebben az eljárásban, — minthogy van benne bizonyos rendszer — a tanítók bizonyára megnyugodtak volna.

A másik helyesebb elvi álláspont az lett volna, ha — mint egyéb elnyerendő pénzbeli jutalmazásoknál szokás — pályázatra bocsátja a tanfelügyelő úr, mint ebben az ügyben a legilletékesebb, a kérdést. Aki ki tudja mutatni az „Utasítás” szerinti érdemességét, az pályázik, aki

FRANK LAJOS
Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő **férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztatja.**
A raktáron levő árúk **GYARI ARON ALUL IS ELADATNAK.**

nem, az itthon marad, vagyis nem pályázik. Így igazán a legérdemesebb tanítók lettek volna felterjeszhetőek.

A harmadik szintén igen helyes eljárás az lett volna, ha a kerületi igazgató-tanítók útján az illető testületek maguk jelölték, illetve ajánlottak volna felterjesztésre 3-3 testületi tagot. A tanítók ismerik maguk közt a legmunkásabb s minden tekintetben *legkiválóbb* egyéneket, így hát ez a mód is teljesen meg nyugtató lett volna.

Az igen tisztelt kandidáló urak közül az egyik azt mondta, hogy őket az az elv is vezette, miszerint a szegényebb sorsú tanítókat ajánlják felterjesztésre. No hát ez az elvük is esütörtököt mondott, épügy, mint a többi; mert bizony a legszegényebb tanítót nem ajánlották, pedig jó lélekkel mondhatjuk: van olyan legény a talpán, mint az ajánlottak 50 százaléka. Csakhogy szegény feje nem igen tud, vagy tudott a múltban udvarolni. Most tűnik ki aztán, hogy milyen lényeges hiba az pedig. Ebből viszont az is kitűnik: milyen nagyra becsülik némelyek a szép, sima udvariást és a csinos pukkedlikat. Az igazgató tanítókat szerintünk ez alkalommal az ajánlásnál teljesen mellőzni kellett volna, mert: 1. nem a legszegényebb tanítók, 2. nem a legöregebb tanítók, 3. mert társadalmi és irodalmi téren eddig még nem szerezhettek *kiváló* érdemeket és végül 4. mert ők már úgy is ki vannak tűntetve és anyagilag meg vannak jutalmazva.

Az ajánlásokkal való elégtelenséget mutatja azon ténykörülmeny, hogy némelyek most fűt fát megmozgatnak, hogy magukat az ajánlandók, illetőleg a jutalmazásra felterjesztendőik közé felküzdjék. Ámbár azt is el kell ismerni, hogy a hivatalosan ajánlottak közül a legtöbbnek nincs több érdeme, mint önékik, sőt egyiknek másiknak ezek közül határozottan több érdeme van, mint amazoknak. De hát szegény flótások nem gratis persónák a fő pedagógus előtt.

Most pedig szóljunk röviden a meghót szabadelvű pártól, illetőleg a függetlenségi pártól valamit.

Egyáltalában nem tartjuk ugyan helyénvalónak, hogy a népnevelés ügyébe bármi tekintetben politikai szempontokat keverjünk bele és ha mégis azt tesszük,

annak oka az, hogy rá kell mutatni azokra a tényleges állapotokra, amelyek éppen a néhai szabadelvűpárt részéről még ma is fennállanak.

Mig ugyanis a régi szabadelvűpárt *halála után* is meg tudja jutalmazni a maga egyszerű embereit, addig a nagy, *élő* függetlenségi párt a saját embereivel, akik jón rosszban kitarítottak, akik mindig ott voltak a csatasorban, egyáltalában nem törődik; hagyja őket minden alkalommal háttérbe szorítani Ugy bizony! Nézzenek csak széjjel a függetlenségi vezérferfiak: a ker. igazgató tanítók kinevezésénél is, meg a most szellőztetett esetben is tisztán, egész határozottan tapasztalható s megállapítható a függetlenségi tanítók mellőzése; holott a viszonyok, de az igazság szerint is őket illette volna meg az elsőség.

De a párt alszlik, szunnyadozik és mi több, a vezérek síncsenek ébren.

Hát mikor ébrednek föl? Erre kíváncsi: **Pusztai**

Mozaik.

Bíró előtt.

A járásbíróság több csipri-csupri ügy közt egy jelentéktelen tanyai pört is tárgyalt, melynek érdekességét csak az ügyben szereplő egyszerű emberek fura észjárása ad.

Kispál István feljelentette a szomszédját, Pálfi Andrászt lopás miatt, amit azáltal követelt el, hogy egy öltre való szalmát vitt el tőle.

— Menyit ért az a szalma? kérdezte bíró a panaszosztól.

— Egy hatost, — vágta ki az.

— Hat egy hatosért érdemes volt a tanyáról befáradni?

— Erdemős hát, mer most többet is követölök.

— Többet?

— Igón. Fuvar a tanyáról be a városba, mög vissza öt pöngő, tanubér három pöngő, fájdalompez két pöngő, összesen tíz pöngő . . . A szama árát pedig elengedöm — jelentette ki nagy-lelkűen.

A bíró a furesa pörben a tanukat sem hallgatott ki, mert a szalma értéke nem állapítja meg a lopás mérvét s így a vádlottat felmentette.

— Elmehetnek most már Isten hírével, — mondta a bíró, mikor az ítéletet kihirdette.

De most hirtelen Pálfi András, a vádlott állt elő:

— Nem úgy van az. Most meg már én követölök.

— Aztán miért?

— Azért, hogy a tekintetős ur fölmentött.

— Annak csak örüljön.

— Avval nem érom be. Ha fölmentött a tekintetős ur, akkor ártatlan vagyok. Ha pedig ártatlanul idéztetett be a szomszéd, hát akkor fizesse mög a kötsé-gömet.

A bíró most már türelmét veszítve rájuk kiáltott, hogy távozzanak.

A két magyar ekkor huzódóva indul az ajtó felé és a küszöbről visszaszól az egyik:

— Apellálok.

— Én is, — mondja rá a másik s esendesen behuzza maga után az ajtót.

Szömcédula.

A cselédkönyv váltásánál tudvalevőleg orvostól hozott irással kell bizonyítani a cselédnek, hogy nem trachomás. Ezt a bizonyítást közönségesen csak „szömcédulának” nevezik.

Ujabbán az orvos csak az esetben ad ki a kezéből ilyen szömcédulát, ha az illető a személyazonosságát igazolta.

Tegnap bemegy Zimay kapitányhoz egy magyar és így módon szaval:

— Alássan mögkéröm a tekintetős kapitány urat, szömcédulát akarok kivátni, hát tessék mögírni az orvos urnak, hogy én vagyok én . . .

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: *Francilla*.

Csütörtökön: *Rip, an Winkle*.

Pénteken: *Haramiak*.

Szombaton: *Keserű mézeshetek*.

Vasárnap délután: *Varázskeringő*. (Félhelyárakkal.) Este: *Szökött katona*.

TÁRCA.

Kúra.

— Irta: Molnár Erzsike. —

(Folytatás)

3

Ziharos pusztán, a bérlőjének volt egy nagyon szép és okos leánya, a kis Kovács Éva. Miklósnak nagyon tetszett, el is járogatott gyakran Ziharosra, bár az öreg Kovács nem valami szívesen látta, féltette a leányát a gazdag nemes urfától. Egyszer Miklós össze is tűzött Lajos bátyjával e miatt, akkor, amidőn kijelentette, hogy a kis Évával egész komoly terveik vannak, nemesak holmi flirt. Persze, a nagybácsi keveselte a kis leányt s ez már magában elég ok volt arra, hogy Béla atyailag vegye kezébe az ügyet és minden erőből pártolta a fiatalokat. E miatt sok bosszúsága volt az öregnek, de most itt az alkalom a bosszúra.

Elveszi a szép Évát Miklós elől. Igaz ugyan, hogy Miklósnak keveselte, de hát az egész más. Az öreg Kovács ma még nem tud semmit Miklós szándékáról, lehet hogy még a leánynak se nyilatkozott és így könnyű lesz a vásár. Különösen az apát hamar megnyeri, hiszen 1 és fél évi árendájával adós az öreg. Elengedi neki

azt is, meg még a jövő évit is a leányáért. Szegény ember volt egész életében, meg tanult engedelmességni, fogja tudni a leányt is — ha épp szükség lenne rá — kényszeríteni.

— Csak jobban jár velem, mint avval a sihederrel, aztán kérdés, hogy igazán elvette volna, hátha csak „játszik!”? Az öreg szereti a pénzt, mindjárt átíratom a pusztámat a leányára . . . Ez is hat majd . . . Igen, enyém lesz a szép Éva! nem a tied Miklós urfi, persze, kell rá vigyázni . . . ugyan a Miklós nem teszi be a lábát a házamba, menjen ahhoz a gazemberhez, vagyis az ő pártja. Hej, csak még a pör . . . a pör . . . aztán minden jó lesz . . .

Es szövegette tovább kusza terveit az öreg, de a melyek mégis jók voltak arra, hogy megnyugtassák kedélyét. Fejfájása kissé lecsillapult és becsöngette a szobaleányt:

— Hol a mai posta?

Aztán olvasni kezdett. De nem soká, olvashatott, mert kocsizörgést hallott és nyomban rá az öcsés hangját:

— Hogy van a nagyságos ur? — s felelettel se várva benyitott.

Csinos, barna gyerek volt, kedves megnyerő vonásokkal, nemes büszke tartással, a kiről az első pillanatban leritt, hogy úrnak született.

— Jó napot Lajos bácsi; ej, hisz úgy látom, hogy sokkal jobban van, ha már olvasni is tud!

— Hát csak elővettem. De azért még mindig nagyon beteg vagyok. Az elég hiba, mert az erdőőr jelentette a szalonkákát . . . De hát legalább nincs más dolgom, ráérek gondolkodni és tervezni! — felelé az öreg kissé mogorván.

Egész idő alatt a levegőbe beszélt, mint az olyan ember, akinek nem egész tiszta a lelkiismerete. Miklós biztosra vette, hogy a földék miatt is határozott az öreg.

— Bizony ez a legjobb alkalom, hogy az ember egyes tévedéseit, mulasztásait beismerje — szölt Miklós derült nyugalommal.

De már erre a kijelentésre mégis csak Miklós felé fordította az öreg az arcát s lesújtó pillantással mondá:

— Csalódsz kedves öcsém, nekem semmi javítani valóm sincs. Csak egy dologgal késtem el: meg fogok mihamarább nősülni . . .

Lassan és ünnepélyesen mondta az utolsó mondatot s leste Miklós arcán a hatást. Megváltozik e? Bosszus lesz-e az esetleg születendő örökösre, aki majd előle emeli el a birtokot.

(Vége köv.)

Elsőrendű légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként 5 korona 20 fillérért házhoz szállít **CSILLAG JÓZSEF** fa- és szénkereskedő. Nagyvásári-u. 104. sz.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 24.

— **Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt pénteken, 27 én reggel jelenik meg.**

— **Közyülési meghívó.** Említettük már, hogy a város th. bizottsága f. hó 27-én tartja e havi közgyűlését. E közgyűlésre Kada Elek polgármester a következő meghívót bocsátotta ki: A város törvényhatósági bizottságának t. tagjait van szerencsém a f. évi március hó 27-ik napján (pénteken) d. e. 9 órakor és folytatólag a városháza közgyűlési termében tartandó rendes havi közgyűlésre oly hozzáadással hívni meg, hogy ezen közgyűlésen az alábbi tárgysorozatban foglalt ügyek fognak tárgyalatni, különösen pedig a tárgysorozat 23. és 24. folyó számai alatt említett kisajátítási ügyek tárgyalására e közgyűlés van az 1886. évi 22. tc. 110. §-a értelmében kitzúve. Ezen közgyűlésen fog továbbá a B. Kiss Béla elhalálozásával megüresedett irnoki állás választás utján betöltetni. A tárgy sorozatból különösen a következő pontokat emeljük ki: A választó kerületekben folyó hó 1-én megtartott törvényhatósági bizottsági tag választás eredményéről a választási elnökök jelentése. A th. igazoló választmány jelentése a választmány jelentése a választások eredményének érvényességéről, illetőleg az V. kerületi választás ellen beérkezett részleges föllebeszéről. Özv. Sweiger Adolfiné Drach Zsuzsanna 20.00 koronás alapítványáról a városi tanács jelentése. Dr. Kecskeméti Lajos t. főorvos nyugdíjazása iránti kérelme tárgyában tanácsai jelentés. Az elhalálozás folytán megüresedett irnoki állás betöltése.

— **Az Ipartestület szerdán délután 2 órakor tartja saját helyiségében rendes évi közgyűlését.**

— **Póttárgysorozat.** A főjegyzői hivatal a pénteki közgyűlésre egy póttárgysorozatot is adott. A tárgya ennek Mőcza János és társainak indítványa a város jövedelmének fokozására kiküldött bizottság kiegészítése, Bugac, valamint a Szentkirályi fele és Baracs puszták parcellázása. Ezen kívül Horváth Lajos szegedi lakos föllebeszése a pusztaszeri eladott földek adásvételi szerződésének tárgyában. Ugyancsak a pótsorozat szerint történik intézkedés az ugi rév átkelési jogának újabb bérbeadása tárgyában.

— **Bihariék jövője.** Mint értesülünk, Bihari Ákos szinigazgató tegnap Nyitrára utazott az új színi állomás megszerzése ügyében. A Sátoraljaujhely—nyitrai színi kerület elnyerésére erős kilátásai vannak. Az igazgató ma délután már vissza is érkezett Kecskemétre.

— **Szőlőszeti előadás.** A szőlős-gazdák egyesülete március 21 én a máriavárosi saját helyiségében egy korona belépési díjjal előadást rendezett a szőlőmetszésről. Az előadást Maurer János az egyesület jegyzője tartotta meg, bemutatva gyakorlatban is a saját metszési módját. Ebből az üdvös tanításból két szempont tűnt ki; az egyik, hogy Kecskeméten a szőlők holdankénti átlagos bortermeése nincs 6 hl., míg a legnagyobb szőlőkulturális ország — Franciaország bortermeése holdanként 40 hl., a másik, hogy ennek a nagy különbségnek fő oka a szőlő helytelen metszésében rejlik. Amint Maurer mondja: Kecskeméten egy szőlőben tíz metsző dolgozik tízféléképpen. Pedig a metszésben bizonyos rendszereket lehet megkülönböztetni s ezek valamelyikéhez Kecskeméten is a viszonyokhoz mérten kell megfelelően alkalmazkodni. Látható, hogy az egyesület működése jó irányban indul. Csak az a megjegyzésünk, hogy az előadáson igen kevesen vettek részt, kö-

rülbelül huszan, minek oka valószínű az 1 korona belépési díj. Ezért ajánlatos volna, ha az egyesület vezetősége a hasonló célú működését egy korona belépti-díj nélkül fejtené ki, vagy pedig igen kevés díjat szedne. A felmerülő költségeket pedig más uton szerezné be az egyesület.

— **Beküldetett.** Utóbbi időben mind sűrűbben fordult elő, hogy a róm. kath. szertartású temetéseken a kitzúzott óra előtt sokszor fél órával is hamarabb jelennek meg a szertartást teljesítő pap és kántor, ami által igen sok bosszankodásra nyújtanak alkalmat a gyászoló közönségnek, amely ilyformán sokszor csak a szertartás végére érkezik a pontos időben a helyszínre. A temetésre kitzúzott óráknak pontosabban való betartása a kegyelet és részvét nevében — óhajtható.

— **Felültetett magyarok.** Vasárnap délután a polgári iskola előtt levő térségen elkezdtek a magyarok gyülekezni. Ott ácsorogtak már vagyvenen, míg végre egy rendőr megkérdezte, hogy mit akarnak?

— Hát kéröm, miink arra a népes gyűlésre gyűttünk volna!

— Nem lesz itt semmiféle gyűlés.

— Dehogy nem! Valami seté pártnak a gyűlése!

— Tán a balpártot gondolják?

— Azt, azt, a balpártot.

A jó emberek azt hitték, hogy nálunk lesz a gyűlés, de azután megmagyarázták nekik, hogyha arra a gyűlésre akarnak menni, akkor Debrecenbe kell elzónáznioik, mire már nem volt kedvük és szépen haza kotródtak.

— **Hibás kémények.** A város belterületén ismételtén több kéményt fedeztek föl, amelyek a hibás építkezések miatt tűzveszélyesek s így a köz érdekében átalakítandók. Fűvessy Imre h. rendőrfőkapitánynak ez tudomására jutott és most végzésileg felszólítottak ezen hibás kéményű házak tulajdonosai, hogy a törvényes következmények terhe alatt kéményeiket záros határidőn belül igazítsassák meg.

— **Gábor napja.** Ma alaposan bekoronázott Gábor napja régi jó hírnevének. Borongós sötét reggelre keltünk és a hó szépen szállingózott a hideg északi szélben. Az emberek fázósan húzódtak téli kabátjaikba. Pedig már itt lenne a hivatalos tavasz és nyújthatna egy kevés kóstolót az annyira óhajtott derűs fényből, melegítő napsugárból.

— **Az Omke.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület tegnap tartotta közgyűlését Budapesten. — Városunkból Szemző Vilmos vett részt a közgyűlésen, aki az Omke kecskeméti fiókjának a titkára.

— **Földrengés.** Különös jelenség, hogy az utóbbi hetekben különböző helyeken a nagy Alföldön mind sűrűbben jelentkeznék földrengések. Mint értesülünk vasárnap hajnalban a délvidéken volt több másodpercig tartó földrengés.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az Otthon szálloda bérlője **csütörtök este** a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez. Az izléses és diszes nyereménytárgyak Vajda Mihály divatüzletének kirakatában vannak kiállítva. Tekintettel arra, hogy a közönség nagyszámban látogatja a tombola estét, Földvári elhatározta, hogy minden csütörtökön tart tombola estét.

— **A Kereskedő Ifjak közgyűlése.** Tegnap délután 3 órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését a Kereskedő Ifjak Egyesülete. A népes közgyűlés újból megválasztotta elnöknek Sipos Miklóst, azonkívül megválasztották az egész tisztikart, melynek új tagjai Szabó Imre aljegyző, Varga István alkönyvtáros, Sommer Sándor, Váry István, Szabó László, Lichtmann Sándor és Madocs Sándor választmányi tagok.

— **Népies előadás.** A kecskeméti joghallgatók egyesülete jövő vasárnap folytatja már megkezdett népies előadásainak sorozatát. Ezuttal a szomszéd Alpára utaznak az ifjak, hol Tormássy Dezső és ifj. Tóth István fognak ismeretterjesztő előadást tartani.

— **Uj személydijszabás a felegyháza—majsai vasuton.** A felegyháza majsai vasuton 1908. évi április hónap 1 én új személydijszabás lép életbe, mely által a megnyitás napján életbelépett személydijszabás érvényen kívül helyeztetik. Az új személyzeti dijszabással a díjtételek néhány viszonylatban némileg fölemeltek.

Ne halassza el senki Vitéz Gusztáv nagykereskedésében a közeledő ünnepekre a női ruhakelmék egyes különlegességeit megtekinteni. Óriási nagy választék, feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy-szintén a napernyők minta-gyűjteményeinek egyes különlegességei is megtekinthetők.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó 24 ik napján.** Tisztabuzza 22.40—23.40. Kétszer 20.60—21.00. Rozs 20.00—20.20. Árpa 14.60—15.20. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00 Tengeri bánáti 13.60—14.00. Köles 12.00—12.40. Krumpli 5.20—5.60. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.16—1.24.

Meghívó.

A Kecskeméti Ipartestület tagjait folyó hó 25-én, szerdán délelőtt 11 órakor a testület helyiségében tartandó jelölő-értekezletre meghívja
az Elnökség.

A szerelem halottja.

— Öngyilkos baka. —

Háromszor megszökött.

Az erős indulat sokszor követett el badarságokat az emberekkel és néha olyan nagyokat, hogy helyrehozni többé nem lehet.

Ilyesmi történt tegnap délután Kecskeméten egy Mollinár bakával. A szive bálványát hűtenségen érte és ahelyett, hogy jól leszidta volna, megvetette volna, dühös keserűségében abban az órában felakasztotta magát. Ezzel állt bosszút a hűtlen leányon, aki most valószínűleg a markába nevet, hogy ily könnyű szerrel szabadult megunt szerelmesétől.

Az eset részleteit az alábbiakban ismertetjük:

A 38 ik ezred Kecskeméten állomásozó zászlóaljánál szolgált Vörös Gergely közkatoná. A legény utóbbi időben nagyon hanyag volt, nem törődött a katonai fegyelemmel, folyton busult, magába zárkózott. „És mindezt a szerelem tevé, . . .”

Január óta három ízben szökött meg a kaszárnyából és eltávozott a matkói pusztára, ahol az apja lakik. Onnan látogatta szerelmesét, aki szintén ott lakott a közeli tanyák között.

Mint szökevénynek természetesen kijárt érte a katonai büntetés, de alighogy kitöltötte, rendszeren megismételte a szökést. A szerencsétlen katouát a feltétlenesség ördöge csábította a szökésre, nem törődve az érte járó büntetéssel. Valakitől levelet kapott, aki közölte vele, hogy az ő szerelmeses Marcsájának, mióta ő

katona lett, egy más legény udvarol, amit a leány szívesen fogad és a vonzalmat viszonzza is.

Vörös Gergely vasárnap ismételtén megszökött a kaszárnyából és elment Matkóra az apjához, a Fehértő mögött. Késő este meglepte a leányt, aki éppen akkor is együtt volt a másik legénnyel.

Vörös Gergelynek minden esépp vére arcába szökött. Nem szólt egy szót sem, nem átkozódott, hanem visszaindult az apja tanyájára. Ott sem szólt semmit és úgy tett, mintha visszamenne a város felé a kaszárnyába. Azzal eltűnt a sötét éjben.

Hétfőn délelőtt aztán a tanyabeliek szörnyűködve látták, hogy az udvar egyik akácfaán egy katona lóg rettenetesen eltorzult arccal. Ez Vörös Gergely volt. A teste már egészen megmerevedett.

Rögtön kocsira ültek és behajtottak a városba a katonai parancsnokságnál jelentést tenni. A parancsnokság kölesön kérte a városi hullaszállító kocsit és egy bizottság azonnal a helyszínére ment.

A bizottságban voltak Kiss századparancsnok, Müller ezredorvos, Gönczöl főhadnagy és Móri hadnagy. Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl és a hullát behozták a katonai csapatkórházba, ahonét szerdán temetik el a Szentháromság temetőbe.

Az esetről táviratilag tettek jelentést Vogel ezredesnek.

Öngyilkosság a Sétatéren.

Életunt iparos.

Ma kora reggel, a Katona József-sétátér hétköznapi csendjét revolver lövések verték fel. A környékbeli lakosok ijedten szaladtak a lövések irányában és a Vigadó melletti sétatér egyik padján megtalálták Krumpek István III. tized 27. szám alatt lakó szabó-iparost átlőtt halántékkal, kezében göresösen szoritva a gyilkosfegyvert.

A golyók nem ölték meg a szerencsétlen életuntat, sérülései azonban olyan súlyosak, hogy aligha marad életben.

A vigadó bérlője rögtön kocsira tette a szerencsétlen embert és behozta a városháza orvosi hivatalába. Dr. Mojnár Károly az eszméletnél levő öngyilkos sebeit kimosta, bekötözte és miután az ügyeletes rendőrtiszt kihallgatta, kivitték a kórházba.

Kihallgatásakor öngyilkosságának okát nem mondta meg és minden felvilágosítást kereken megtagadott. Csupán hozzátartozói vallomásából lehetett megállapítani, habár nem egész bizonyosan az öngyilkosság okát.

Hozzátartozói vallomásaszerint Krumpek már régóta gyógyíthatatlan betegségben szenved és családja előtt nem egyszer hangoztatta, hogy ha már az orvosok nem tudnak baján segíteni, majd meggyógyítja önmagát rövid idő alatt. Valószínű tehát, hogy most váltotta be szavait és azért lett öngyilkos.

Krumpek István sérülései igen súlyosak és életben maradásához nagyon kevés remény van.

Gyilkos feleség.

Családi dráma Félégyházán.

Megrendítő családi dráma szomorú utójátéka fejeződött be tegnap délből Félégyházán. A feleség súlyosan megsebesítette a reá támadó férjét, aki tegnap délből egy heti kioldás után meghalt.

Az esetről tudósítónk a következőket jelenti:

A múlt hét keddjén Patyi András félégyházi gazdaember alaposan ott talált felejtkezni a korezmában, ahol jócskán magába szedett a jóból. Részeg fővel aztán haza bandukolt, otthon azonban a felesége szemrehányásokkal fogadta. Szemére hányta folytonos részegeskedését s

azt, hogy e miatt kis gazdaságuk csaknem teljesen tönkre ment.

A férj egy darabig csak hallgatta a szidalmakat, később azonban durván válaszolt. Szóbeli szó lett s mikor Patyi András már minden érvből kifogyott, elővette bicskáját s az asszonyra rohant. Ez hogy magát megvédelmezze, fölkapta a kezeügyébe eső baltát s férje felé sujtott. Az első ütés nem jól talált s az asszony még hármat ütött férjére, aki a csapások alatt összerogyott.

A sok vérvesztéségtől természetesen ágyban fekvő beteg lett, míg tegnap délből sebeibe belehalt.

Azonnal kiszállottak a helyszínére Kappy Lajos vizsgálóbíró és dr. Keeskeméti István törvényszéki orvos, akik megállapították, hogy Patyi Andrást az a négy csapás ölte meg, melyek közül kettőt a balta élével, kettőt pedig a fokával a felesége mért rá.

A holt férj most künn fekszik a félégyházi temető halottas kamrájában, a gyilkos feleség pedig a kecskeméti ügyészségen várja büntetését, mely — tekintve a nagyszámu enyhítő körülményeket — súlyos bizonyára nem lesz.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi március hó 23-án:

Születések: Lipócezi János rk. Makula Terézia ref. Révész Mária rk. S. Ba-

lai Ilona rk. Nagy István rk. Fazekas Juszta ref. Akin Sándor rk. Marozsi Julianna ref. Máté József rk. Barna József rk. Détári Erzsébet rk. Kalmár Jolán rk. Szentgyörgyi Judit ref. Kerekes Ferenc rk. Bajerle Ilona rk. Kása József Gergely rk. Bekő Erzsébet ref. Valkó Ilona rk. Falusi Eszter rk. Kovács Lajos ág. h. ev. Német Julianna rk. Tóth József rk. Börönde József rk. Schmall József János rk. Valkai László ref. Varga Sára rk. Krizsány Erzsébet rk.

Halálozások: Özv. Tekes Józsefné Högyei Judit ref. 74 éves. Tóth Péter ref. 39 éves. Sebestyén Mária rk. 14 éves.

Kihirdettek: Krohn Károly rk. Mészáros Amália rk.

Házasságot kötöttek: Diószegi Gábor ref. Balázs Eszter ref. Krausz István rk. Biró Matild ref.

Kiadó lakás.

IV. tized, **Sutú-utca 252.** sz. alatt **egy 4 szobás különálló úri lakás,** üvegezett folyosóval, pincével, kerttel és a szükséges mellékhelyiségekkel **május 1-től kezdve kiadó.**

Értekezni lehet **özv. Szabó Gyuláné** úrnővel, V. tized, Nagykőrösi-utca 25. sz. I. emelet. 6319-6-1

A K I S Z É P A K A R L E N N I,

6318-30-1

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépítőszert nem létezik.**

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ara egy tégelynek 1 korona.

Vigyázat! Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapesten **Török József** gyógyszer-tárában, Király-utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszertár és drogeriában.

Meghívó.

A Kecskeméti Öröklő és Tőkét Alapító Temetkezési Egyesület

1908. évi április hó 5-én d. e. 10¹/₂ órakor
a városháza bizottsági termében tartandó

Rendes Évi Közgyűlésére

az egyesület tagjai tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

Elnöki jelentés; a számvizsgáló bizottság előterjesztése; az igazgatóság javaslata a temetési díj felemelése, a tisztí fizetések megállapítása és az alapszabályok módosítása iránt; a tisztviselők s az igazgatóság és számvizsgáló bizottság tagjainak megválasztása 3 évre; esetleges indítványok tárgyalása.

Bőjti napok beálltával

frissen érkezett tengeri lepácolt és olajos **halak**, schveizi csemege **sajtok**, székely és liptói **juh-turó**, **rum**, különféle **liquerek**, **teák**, **tea-sütemények** és igen finom **cukorkák** friss állapotban, kitűnő rozmaring és többféle **fajalmak**, dalmát **vörösbör** vérszegényeknek, 1 liter **1 korona 60 fillér** és a legfinomabb **szomorodni borok** beszerezhetők a **(BODEGA)**

Csemegecsarnokban,

Nagykörösi-utca 20. szám, hol pontos és tiszta kiszolgálásban részesülhetni. 6394-1-1
Ugyanott egy jókarban lévő **kerékpár** megvételre kerestetik.

UJ! UJ!

Folyékony Vas Somatose

(Somatose, vassal szervi kapcsolatban) különösen a

= sapkórosoknak =

ajánlhatják az orvosok.

Kiváló étvágygerjesztő és idegerősítő.

Kapható a gyógyszertárakban és drogueriákban.

Felhívás

az építettő közönséghez!!!

Tisztelettel értesitem a kecskeméti nagyérdemű építettő közönséget, hogy bármilyen **épület-javításokat** és **átalakításokat gyorsan és pontosan, olcsó munkadíj mellett**, előre megegyezett vagy **a jelenben 22 krajcár óradíjért** elvállalok. Szíves megkereséseket úgy levélileg, mint személyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály

kőmives iparos.

6224-9-9

Eladó részvények.

15 darab Leszámitoló Banki,
10 darab Közgazdasági Banki,
5 darab Gazdasági Gözmalmi

részvényt

igen jutányos árért adok el. Kívánatra kevesebb darabot is.

Balog Adolf

Kecskemét,

Nagykörösi- és Budai-kis-utca 18. sz. sarokházban. 7-11

6280

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak-táron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg** és **porcellán félék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek** beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság
Itcsés-piacz Kecskemét. Juhász-ház.

Készít mindennemű
könyvnyomdai munkákat

több színnyomásban is
gyorsan, izléssel legjutányosabb áron.

Ajánlja
a kiadásában naponként korán reggel
megjelenő

KECSKEMÉTI LAPOK-at,
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot
hirdetések közlésére.

Kerestetik

2 kis gyermek mellé
egy magános életerős, egészséges

idős asszony.

6273

Cim

20-9

a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház.

Fürdő-utca 33/a. számú új ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha és pincéből, pálinka főzéshez berendezve, **korcsma-üzletnek** igen alkalmas, szabadkézből **eladó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **J. Szelei József korcsmárossal.** 6312-3-2

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festék, bor- és csemege-
kereskedése

Itcsés piac. **KECSKEMÉT.** Itcsés piac.

Van szerenésém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág **magvakat**; továbbá friss és jó minőségű fűszerárakat, saját őrlésű hengermalmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, liptói-turót, tea vaját, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palaecokokban o- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az alványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.



Vételre

keresek egy **használt, alacsony
dupla szárnyas ajtót.**

Cím a kiadóhivatalban 6306-1

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 15 korona
elegendő, csak	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintagy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-kamgarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az **előnyök**, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen trissz aruban.

Lüster és Clott alsó szoknyák 1 ftr 50 krtól feljebb.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb ujdonságaival,

melyek a legkényesebb izlést is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhadiszekben; folytonos ujdonságok: csipkék, csipke-kelmék, applicációk, tülle, túlangléc minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár taft-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérenemű osztályon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajours 2 ftr 75 kr., 3 ftr 25 kr. és 3 ftr 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehéreneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérenemű osztályon készülnek s egy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár fehér kézelő 90 kr., 12 drb gallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 darab férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

Női színes napernyő teljes kiaratása

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-55

SZÉN SAV - MŰVEK



Ujjonnan berendezve kartelen kívül szalítanak a zonnal bármely mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szén savat a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén savművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgönyözim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



ELADÓ.

Néhai Végh József hagyatékához tartozó I. tized, Nagyhalasi utca 21. számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből eladó, esetleg május hó elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt Szabó Lajos cipész, IV. tized, Nagykőrösi-utca 17. sz. alatt. 6288-12-4

Eladó szőlő.

Kőrösi-hegyben, a Daróczi közön levő Sárközy László-féle földből, Györffy Balázs ur szomszédságában, 876 □-öl jó karban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógyszerésszel, Vásárinagy utca. 6308-5-2

Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában. 6112 2-20

3 darab

Népbanki részvény jog nélkül eladó.

Bővebben értekezhetni a lap kiadóhivatalában.

Eladó vendéglő.

Csinosan berendezett, villanyvilágítással ellátott jóforgalmú vendéglő (a vásár és piac központján) eladó. Csekély házbérrel, — modern házban. Cím a kiadóhivatalban. 6281-4-3



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan! Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj

törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-24

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Utánzásokat a törvény üldözi.